

Памятка для населения

ВАКЦИНОПРОФИЛАКТИКА

В последнее время в нашей стране участились случаи заболевания детей дифтерией, корью, полиомиелитом, коклюшем, столбняком, туберкулезом. Особенно часто и тяжело болеют дети, которым не были сделаны прививки или вакцинация была проведена несвоевременно.

Зачем нужны профилактические прививки детям?

Прививки, полученные ребенком в детстве, создают основу иммунитета (невосприимчивости к инфекциям).

Оказывают ли вакцины вредное влияние на организм ребенка?

Все современные вакцины, применяемые в нашей стране, проходят тщательный контроль и соответствуют мировым стандартам. Они не оказывают вредного влияния на организм ребенка.

Может ли заболеть привитый ребенок?

Да, может, так как никакая вакцина не дает 100% гарантии на всю жизнь. Однако, это происходит редко, а в случае заболевания привитый ребенок переносит заболевание в легкой форме и не погибает.

Почему делают прививки повторно?

Для поддержания надежного иммунитета.

Возможна ли реакция на прививки?

Да, но она всегда бывает легче той инфекции, против которой делается прививка.

В чем может выражаться реакция на прививки?

Наиболее частой реакцией на прививки является кратковременное повышение температуры, местные реакции (краснота, припухлость в месте прививки). Температура редко бывает выше 38,5°C, держится не более 2-3 дней, обычно снижается без применения лекарственных препаратов.

Можно ли прививать часто болеющих, ослабленных детей?

Таких детей надо прививать в первую очередь, так как они наиболее подвержены инфекциям, протекающим у них, как правило, в тяжелой форме.

Как нужно готовить ребенка к прививкам?

Родители должны оберегать ребенка от контактов с инфекционными больными, строго соблюдать диету у детей с пищевой аллергией. В день прививки ребенка осматривает врач, ему измеряется температура.

В чем нуждается ребенок после проведения прививки?

Во внимательном отношении к себе со стороны родителей. В случае изменения поведения ребенка, повышения температуры, появления жалоб, они должны обязательно обратиться к врачу.

Помните: прививая ребенка, вы спасаете его от инфекционных заболеваний. Отказываясь от прививки, вы рискуете здоровьем и жизнью ребенка!